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Materia: QUiMIC A Esta prueba consta de un bloque de preguntas tipo test y otro bloque de problemas.

El alumno debe contestar a las preguntas tipo test en el cuadernillo de examen,
indicando el niimero de pregunta y respuesta elegida, (las cuales sélo tienen una
contestacion vélida) y resolver los dos problemas correspondientes a una de las
opciones A o B. Cada bloque puntiia por igual. Las respuestas incorrectas no
restan puntos. Se podrd usar cualquier calculadora y la tabla periédica que se
suministra.

BLOQUE 1: PREGUNTAS TIPO TEST (Cinco puntos; 0,2 p cada pregunta)

1.

Indica cual de las siguientes sustancias es una mezcla homogénea: a) el agua destilada;
b) el platino (puro); c) la leche; d) el diamante.

Indica cual de las siguientes transformaciones implica Unicamente un cambio fisico: a) la
transformacion del azdcar de las uvas en etanol; b) la solidificacion de la cera que gotea de

una vela ardiendo; c) la combustion de la madera; d) la transformacion del vino en vinagre.

Sefiala una técnica que sirva para separar los sodlidos suspendidos en un liquido:
a) decantacion; b) cromatografia; c) destilacion; d) ebullicion.

Indica cual de las siguientes afirmaciones acerca del experimento realizado por Rutherford,
consistente en dirigir un haz de particulas alfa contra una delgada lamina metalica, es
falsa: a) la mayoria de las particulas no se desviaban o lo hacian ligeramente; b) muy
pocas particulas se desviaban fuertemente; c) desviaba fuertemente la mayoria de las
particulas; d) muchas particulas atravesaban la lamina sin desviarse.

Sefiala la configuraciéon electronica que no_es correcta: a) 1s? 2s'; b) 1s? 2s? 2p%
c)1s? 252 2d"; d) 18 25 2p°

Para el isdtopo ®Mg, indica la afirmacion correcta: a) posee 26 protones, 26 electrones y
26 neutrones; b) posee 12 protones, 12 electrones y 14 neutrones; c) posee 12 protones,
12 electrones y 26 neutrones; d) posee 14 protones, 14 electrones y 12 neutrones.

Sefala la Unica combinaciéon de nimeros cuanticos que no es posible para un electron
situado en un orbital 4d: a) (4,2,0,1/2); b) (4,2,-2,-1/2); c) (4,1,0,-1/2); d) (4,2,1,1/2).

Sefiala la afirmacién correcta relativa a los orbitales p: a) pueden formar parte de la capa
electrénica n = 1, b) son de tres tipos en funcién de su orientacién espacial; c) tienen

geometria esférica; d) pueden contener un total de 8 electrones.
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9. Si la masa atdmica de un elemento es 14 unidades de masa atémica (uma), ¢cual es la

masa de 3 mol de ese elemento?: a) 14 g; b)42 g; c) 42 uma; d) 7 g.

10. Sefiala en cual de las siguientes cantidades de sustancia hay mayor numero de atomos de
oxigeno: a) 36 g de H20; b) 1 mol de Oo; c) 30 L de CO. medidos a 0°C y 1 atm de presion;
d) 0,50 moles de H2SO4

11. Seiala la afirmacién que no sea correcta al respecto de 1 mol de CaO: a) contiene 1 mol

de atomos de oxigeno; b) contiene 6,023.10%° moléculas de CaO; c) contiene igual nimero
de atomos de oxigeno y de calcio; d) contiene un 50% en masa de calcio.

12.Una disolucién que contiene 200 g de soluto por cada kg de disolucién: a) tiene una
concentracion de 20 g/L; b) tiene una concentracion del 20% en masa; c) tiene una
concentracién de 200 moles/kg; d) tiene una concentracion del 2% en masa.

13.Sefala la afirmacion verdadera relativa a los elementos O, N, C y F: a) el mas
electronegativo es el oxigeno; b) el mas electropositivo es el flior; c) el menos

electronegativo es el C; d) el de mayor tamafo es el N.

14. Sefala la afirmacion falsa para los elementos Ca, Sr y Ba: a) el Ba es el elemento de
mayor tamarfio; b) el Ca es el elemento con mayor potencial de ionizacion; c) el Sr tiene
mayor radio atdbmico que el Ba; d) el Ba es el elemento mas electropositivo.

15.Un elemento quimico tiene la siguiente configuracion electrénica: 1s? 2s? 2p°. Sefala la
afirmacion correcta: a) dicho elemento pertenece al grupo 14; b) es un elemento

electronegativo; c) es un metal; d) tiene 9 electrones de valencia.

16. Sefiala la afirmacion falsa relativa al tamafio atdmico de los 4tomos o iones que se
comparan: a) K*>K; b) Br >Br; c) As>Se; d) Be<Mg .

17. Indica el Ginico compuesto covalente: a) Nal; b) PCls; c) SrO; d) KCI .

18. Indica el unico compuesto que conduce la electricidad cuando esta en estado liquido:
a) CClg; b) LiCl; ¢) CH4; d) HCI.

19.Indica en cual de las siguientes sustancias podran existir enlaces por puentes de
hidrégeno: a) Cly; b) HF; c) CH4; d) KBr .

20. Indica cual de las siguientes moléculas es apolar: a) NHs; b) H20; c) HCI; d) CO2

21.Dadas las sustancias CO, NaBr y H:O, el orden de sus puntos de ebullicion sera:
a) NaBr>H,0>CO; b) NaBr<H.0<COg; ¢) NaBr>CO2>H-0; d) H.O>CO,>NaBr
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BLOQUE 2: PROBLEMAS (Cinco puntos; 2,5 p cada problema)

OPCION A

1. (2,5 puntos) Una muestra pura de 50 g de un determinado compuesto organico contiene 0,367
moles de dicho compuesto. Ademas, se ha determinado su composicién porcentual y es la
siguiente: 70,57% de C, 23,50% de Oy 5,93% de H. Calcula:

a) La férmula empirica. (1p)
b) La férmula molecular. (1p)
c¢) El nimero de atomos de H que hay en 3 moles del compuesto. (0,5p)

(Datos: N° de Avogadro = 6,022.10%)

2. (2,5 puntos) En un recipiente de 5 L de capacidad, que se mantiene a una temperatura
constante de 30°C, se introducen 1,5 L de Hz a 2 atm de presién y 4 L de N2 a 4 atm de
presion, ambos a 30°C. Calcula:

a) La presion total de la mezcla de los dos gases. (1p)
b) La presion parcial de cada gas en la mezcla. (1p)
c) La presion alcanzada por la mezcla si se calienta a 50°C sin variar el volumen. (0,5 p)
(Datos: R = 0,082 atm.L/mol.K)

OPCION B

1. (2,5 puntos) Se tienen 2 L una disolucién de cloruro de potasio (KCI) con una concentracion

del 5% en masa y cuyo peso es 2015 g. Calcula:

a) La densidad de la disolucion. (0,5 p)
b) La molaridad de la disolucion. (1p)
c) La concentracion expresada en gramos por litro. (1p)

2. (2,5 puntos) Una forma de obtener cloruro de hidrogeno es mediante la siguiente reaccion
quimica (sin ajustar): NaCl + H.SO4 — NazSO4 + HCI. Se hacen reaccionar 100 g de NaCl
con 350 mL de una disolucion de H2SO4 2M.

a) Ajusta la reaccion. (0,5p)
b) Calcula los gramos del reactivo en exceso que quedan sin reaccionar. (1p)
c) Calcula los gramos de Na;SO4 y de HCI que se obtendran. (1p)
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22.De acuerdo con la ley de Dalton de los gases: a) en unas ciertas condiciones de presion y
temperatura, la misma cantidad de dos gases distintos ocupa diferente volumen; b) en una
mezcla gaseosa, a igual nimero de moles de dos gases, igual presion parcial de cada uno
de ellos; c) la presion parcial de un gas en una mezcla depende de su temperatura; d) los
gases tienen las moléculas en constante movimiento.

23. Senala la afirmacién correcta: a) el paso de sélido a liquido se denomina solidificacion:
b) todos los liquidos poseen viscosidad; c) la tension superficial es una propiedad
caracteristica de los gases; d) las fuerzas intermoleculares son mas fuertes en los gases
que en los liquidos.

24. L a reaccion que ocurre en el homillo de una cocina de gas es: a) una neutralizacion; b) una
reaccion acido-base; c) una fusién; d) una combustién.

25.Dada la reaccion quimica Clyg + Hzg — 2 HClg), es cierto que: a) 1 atomo de cloro
reacciona con 1 atomo de hidrégeno; b) 1 mol de cloro gas reacciona con 1 mol de
hidrégeno gaseoso; c) 1 mol de cloro gas origina 1 mol de HCI; d) 2 atomos de cloro
originan 2 mol de HCI.
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